
最新初中感恩班会课教案设计 感恩班会
教案(大全5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案
范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

初中感恩班会课教案设计篇一

1.我愿意用简短的句子介绍我的父亲，可以向我的同伴介绍
我父亲的职业。

2.孩子萌发了了解不同行业的欲望，知道一些行业的职业特
点。

3.理解父亲的辛苦，愿意大胆表达对父亲的爱。

4.体验互相关心的美好感觉。

5.体验和大家一起过节的快乐。

准备:要求孩子提前观察父亲的日常生活，了解父亲的职业。

家长:穿工作服，自带专业工具。

1.本文选取了、和顾的父亲作为研究对象。一方面他们工作
忙，孩子交给爷爷奶奶带。另一方面，他们的工作(军人、医
生、it经理)是孩子们非常感兴趣和喜欢的职业。

2.给家长准备一个展示技能的舞台，提供一个环境。

2.引导幼儿围绕“我爸”畅所欲言。



3.听听爸爸的故事。

-今天，我们这里有三个爸爸。这些爸爸太棒了！你知道他们
做什么吗？

――老师一边讲爸爸的故事，一边问角色形象“爸爸”。

你知道这位父亲现在做什么吗？你是怎么听到的？

4.三位父亲和老师向孩子们介绍了他们的工作，并耐心地回
答了他们的问题。

5.小组活动:孩子选择父亲和老师作为模仿者，玩游戏，在游
戏中了解一些行业的职业特点。

7.一起为爸爸唱《我的好爸爸》。

初中感恩班会课教案设计篇二

落叶在空中盘旋，谱写一曲感人的乐章，那是树叶对大地的
感恩。白云在天上飘荡，绘画一幅动人的画面，那是白云对
蓝天的感恩。

今天在这里，我们要感恩我们亲爱的老师。掬一脉书香、您
从那条校园小路走来 ，走进那块青春的芳草地 您为那些娇
嫩的花草拾来了徐徐阳光 ，又躬身为他们浇水锄草。 您日
复一日的哺育着、呵护着、直到你生命寄托。从春华孕育为
秋实您为我们的民族奉献出一代又一代缤纷的花朵。

我们要对您说一声：老师您辛苦了!

六(1)班《感恩老师》主题班会现在开始。

请听朗诵《感恩老师》。



不论是叱诧(chi第声3 zha第4声)风云的伟人，还是默默无闻
的普通劳动者，都离不开老师的教导。古今中外，就有许许
多多伟人，在尊师方面为我们树立了光辉榜样。哪位同学来
讲讲名人名家尊师的故事?(学生讲故事)

尊重教师也是一个人的良好品德、修养的具体表现。同学们
都十分尊敬老师，让我们来听听他们是怎么做的。(同学自由
发言)

同学们都做得很好。我们应该尊敬老师，因为老师对我们实
在太好了，千言万语，道不尽我们对老师的热爱之情，崇敬
之情，感激之情。我们虽然还不够懂事，却感受到了老师的
慈爱和伟大。我们的每一点知识，我们的每一个进步，都渗
透着老师的汗水和心血。

在此，让我们用歌声、用诗篇表达我们对老师的敬爱之情吧!
请听歌曲《每当我走过老师窗前》。

多少个深夜，大家都熟睡了，您还伏案为了我们而呕心沥血。
让我们真挚地说一声：老师，您辛苦了!

请听诗歌朗诵《老师，您辛苦了》。

孔子尊师

“程门立雪”

在北宋时期，福建将东县有个叫杨时的进士，他特别喜好钻
研学问，到处寻师访友，曾就学于洛阳著名学者程颢门下。
程颢死后，又将杨时推荐到其弟程颐门下，在洛阳伊川所建
的伊川书院中求学。 杨时那时已四十多岁，学问也相当高，
但他仍谦虚谨慎，不骄不躁，尊师敬友，深得程颐的喜爱，
被程颐视为得意门生，得其真传。 一天，杨时同一起学习的
游酢向程颐请求学问，却不巧赶上老师正在屋中打盹儿。杨



时便劝告游酢不要惊醒老师，于是两人静立门口，等老师醒
来。一会儿，天飘起了鹅毛大雪，越下越急，杨时和游酢却
还立在雪中，游酢实在冻的受不了，几次想叫醒程颐，都被
杨时阻拦住了。 直到程颐一觉醒来，才赫然发现门外的两个
雪人!从此，程颐深受感动，更加尽心尽力教杨时，杨时不负
重望，终于学到了老师的全部学问。之后，杨时回到南方传
播程氏理学，且形成独家学派，世称“龟山先生”。

男：如今的学生普遍患有“情感冷漠症”，有不少人令人遗
憾地成了“不懂得感谢、不愿感激、不会感动，只知道汲取的
“冷漠一代”。他们大多是独生子女，从小被父母呵护着，
却不知父母生活的劳累艰辛，不知父母的希望和期待。

女：他们总埋怨父母的唠叨、麻烦，怨恨父母不理解自己，
却不会去体谅父母，理解父母，更谈不上感激他人与社会。
因此，我们的班主任老师想通过本次主题班会《学会感恩》，
来努力唤回同学们回报爱心的良知，以此为契机，学会感恩，
刻苦学习，拼搏进取，来回报父母，老师和社会。

男：第二个问题 母亲节在什么时候?

女：答案是 5月的第二个星期日

男：第三个问题，父亲节在什么时候?

女：答案是 6月的第三个星期日

男：第四个问题，教师节在什么时候?

女：答案是 9月10日

男：最后一个问题，你父母的生日是什么时候?

女：看来同学们对以上问题不够了解。希望同学们今后能够



牢记这些日子，能够学会感恩。

男：中国的感恩教育源远流长，有着十分悠久的历史。那么
请同学们说一说你收集到的与感恩有关的古诗文。

点名：

男：同学们说了很多，就先说到这里。接下来是第三环
节“情深理透，讲感恩 ”。确实，自古以来中国人民就有感
恩的优良传统。“恩”的表现形式是丰富多彩的，有自然的
惠赐之恩、父母的抚养之恩、祖国的哺育之恩、社会的关怀
之恩、朋友的帮助之恩、老师的教导之恩等。

女：同学们搜集到了哪些感恩小故事呢? ：

女：同学们说得很多、很好，时间的关系，就说到这里!

男：我原想收获一缕春风，你们却给了我整个春天;我原想捧
起一簇浪花，你们却给了我整个海洋。

女：我们应该对父母感恩。是他们，用自己的爱带我们带到
这个世界，不畏艰辛，精心抚育我们长大成人，把最无私的
爱给了我们。

男：父母的养育之恩难以回报，就让我们用歌声来表达我们
的感激之情吧。

女：从这些话语中,我们读出了一个字，那就是“爱” 。

女：我们可能没有想到，父母是如何用自己也不丰腴的翅膀，
为我们遮风蔽雨。

男：我们也可能没有想过父母是如何用自己也算不上很坚强
的肩膀，担起家庭、社会赋予的沉甸甸的责任。



男：谁来说一说?

女：同学们，其实，一声问候，一杯热茶，一个微笑，一点
进步，都是对父母爱的一种无声的感激。

男：我们的成长过程凝聚了父母太多的的心血，爸爸妈妈，
我们真的感激你们!

合：下面有请 等同学为我们演绎小品《十二岁的礼物》

第三章感恩社会

男：下面请大家观看一则短片说说你的感受

7.小品：《十二岁的生日礼物》

王 井：父母的家像一杯浓茶，需要我们慢慢品味。

王介寒：是呀!让我们过上幸福的生活，让我们没有忧虑地成
长，是所有父母的心愿。

王 井：但很多时候，我们习惯接受这种关爱，并且认为是理
所当然。

王介寒：我们渐渐忘记了感动，忘了说声谢谢。

王 井：下面请欣赏宋辞等同学为我们带来的小品

合：《十二岁的礼物》

初中感恩班会课教案设计篇三

1、给学生一个自我反思的机会。

2、使学生了解，成长的过程需要感激使你成长的人。



3、让学生懂得怎样感恩，怎样报答。

活动准备：

多媒体课件。

活动地点：

多功能教室。

主讲人：

曹玉红

活动过程：

一、老师宣布活动开始，请主持人上台，并预祝成功。

下面我宣布“《在阳光下》――心存感激学会感恩”主题班
会现在开始。

二、介绍感恩节

感恩节是北美洲独有的节日，始于1621年。1863年，美国总
统林肯将它定为国家假日，并且规定每年11月的第四个星期
四为美国的感恩节。感恩节有四天假期。借着长假，很多人
都会赶回家庆祝佳节，庆祝感恩节的习俗代代相传，无论在
岩石磷峋的西海岸，还是在风光旖旎的夏威夷，人们几乎以
同样的方式庆祝感恩节，感恩节是不论何种信仰，何种民族
的美国人都庆祝的传统节日。所以，美国感恩节的热闹程度
绝不亚于中国的中秋节。

三、概括怎样感恩

心存感恩，学会感激，我们要感谢母亲孕育我生命；感谢父



母养育我长大；感谢老师教育我知识；感谢同学赐予我友情；
感谢生活藏满理想梦幻；感谢大地哺育万物生灵。

初中感恩班会课教案设计篇四

感恩是中华民族的传统美德，教育学生学会感恩是中学德育
的一个重点。然而，当前的教育往往把更多的目光关注到分
数和升学率上，越来越多的学生不懂感谢，不愿感激，不会
感动，成为“冷漠的一代”，时下里的独生子女娇生惯养，
自私任性，惟我独尊，对父母之恩，老师之情，熟视无睹，
无尽索取，这种状况令人堪忧。儿童教育家郭建国教授
说：“感恩之心是一种完美的情感，没有一颗感恩之心，孩
子就永久不能真正懂得孝敬父母，理解他人，热爱祖国”，
因此为了弘扬中华传统美德，我班特举行这次班会，以构筑
学生健全的人格，丰富学生的情感积淀，懂得爱的无私、伟
大和纯洁，激发学生尊敬老师热爱老师的情感。

二、设计理念：

尊师重教是中华民族的传统美德。此刻的学生普遍患有“情
感冷漠症”，不少人遗憾地成了不懂得感谢、不愿感激、不
会感动，只明白汲取的“冷漠一代”。在教师节来临之际，
为激发学生对老师的感激之情，体会老师的爱与付出，培养
学生感恩的心，学会尊重老师，用自己的行动去感恩老师。

三、活动目标：

1、透过学生回顾交流老师对自己的帮忙，激发学生对老师的
感激之情。

2、让学生理解老师，感悟这些纯洁情感的无私和伟大，学会
感恩。

3、锻炼学生的听说演等方面潜力。



4、丰富学生的生活和情感积淀，激发学生心中有爱，心中有
他人的情感，深化中华传统美德教育。

四、活动准备：

1、准备歌曲和轻音乐“感恩的心”“故乡的原风景”

2、学生准备回忆老师关爱自己的故事

3、学生准备小品

五、班会流程

1、主持人宣布班会开始。主持人深情朗诵。

2、讲名人尊师和令学生感动的老师的故事。

3、游戏环节。游戏名称为“你来比划我来猜”。（每组各自
推荐两位选手）

4、小品《新班主任》。

5、诗朗诵《老师我想对您说》。

6、班主任总结发言。

7、师生齐唱加手语“感恩的心”高 潮部分。

8、主持人宣布班会结束。

初中感恩班会课教案设计篇五

1、通过介绍，知识问答，诗歌朗诵等活动，激发学生热爱老
师，热爱学校。让学生用一颗感恩的心，用自己的实际行动



去报答老师，报答学校。

2、通过本次队会，使同学们明确人生的奋斗目标，增加学习
的动力和热情。

活动准备：

1、排练《中国少年先锋队队歌》，朗诵，器乐，唱歌等节目。

2、制作多媒体课件。

活动流程：

一、队会流程：

1、全体起立，中队长整队

2、各小队长汇报人数，中队长汇报人数

3、出旗（奏乐、敬礼、礼毕，全体队员必须立正目送队旗行
进）

4、全班齐唱唱队歌

5、中队长讲话

二、了解育秀，回忆师恩

a：如果说，你想拥抱一片绿色的海洋，我们的学校能伸出温
柔的臂膀。

b：如果说，你想放飞一缕美丽的梦想，我们的学校能提供最
好的平台。

a：如果说，你要回收一段如歌的岁月，我们的学校一定藏在



了你记忆最深处。

b：拥抱海洋盛开的绿意，享受这片热土带来的芬芳，怀揣一
份殷殷的祝福，我们小心翼翼的推开这饱含沧桑的历史之门。

1、主持人介绍育秀学校。

2、知识问答。

3、笛子独奏《鹧鸪飞》。

4、请大家谈谈你与育秀的故事

三、赞美育秀，感谢师恩

1、诗朗诵：《母校》。

a：母亲情义重，师恩永难忘，在我们的人生中，除了我们的
父母之外，给我们更多关怀和教导的非老师莫属了。在我们
的人生成长之路上，因为有了老师，我们走得每一步更加正
确、坚定。

2、故事：《颜回尊师》。

3、谈故事带来的启示。

4、感恩老师大家谈。

四、畅谈梦想，拥抱明天

1、畅谈梦想。

2、诗朗诵：《放飞理想》。

3、歌曲：《我相信》



五、辅导员讲话

六、呼号、退旗，结束队会。


